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TEMA: YETHOCTh, HEUETHOCTh (PYHKIIHI(2 uaca)

nquMTaTb TEKCT U OTBETUTb Ha BOMPOCHI

YkaxeM B 3aKJII0YEHHE OIHO BaXHOE CBOICTBO (GyHKIMU OOHOM
IIEPEMEHHOM.



Puc. 4.1

{_Q DyHK1Ws Y = f(X) HA3bIBAETCS HerMHOI, eCITV LTS TOGBIX 3HAYCHI X
13 ee 00J1acTu ornpeneneHus f(—x) =f(x) u Hewemnoii, eciu f(—x) = —f(x).
B nporuBHOM ciyuae dyHKImMa ¥ = f(x) Ha3bIBaeTcsa (yHKIMEH 0611Iero
BUIIA.

Hanpuwmep, dyrkums y = x* siBnsiercs etHoi, Tak Kak f(—x) = (—x)* =
=x* = f(x); byHkums y = x> — HedeTHOI, TaK Kak f(-x) = (-x)} = -x3 =
=—f(x); bynkums y = x? + x> — dyHkumeit obmero BHIIA, TaK Kak f(—x) =
= (—x)* + (-x)* = x? - x*. 3nech f(x) # f(=x) # —f(x).

Ipagpux wemnout gynrxyuu cummempuuen ommnocumensro ocu op-
dunam, Hanpumep, y = x> (puc. 4.1, a). Ipagpux Hewemnoii pynrxyuu
Cummempu4ern OMHOCUMEeNbHO HA4aaa KoopoOuHam, HanpuMep, y = x°
(puc. 4.1, 6).

]_l_l] YCTaHOBUTH YETHOCTb WM HEYETHOCTD dyHKUMM f(x) = 3x? — 2x.
Pewenue. 1) 3amenuB x Ha (-x), nosay4yuM: f(—x) = 3(-x)? - 2(-x) =
=3x%+2x, T.e. f(-x) #f(x) 1 f(—x) #—f(x), cnenoBarenbHO, TaHHAS byHKIIMST
HE SABJISICTCS. HA YE€THOM, HM HEYETHOM, T.€. 3T0 (PyHKLIMS OBIIEro BUaA.

4.7. N'uHeHan GyHKUUA U ee rpaduk

|O| Oyukums sugay=kx+b, tne ku b — JNEVCTBUTEIbHBIE YUCIIa, Ha-
3bIBAETCS AUHECUHOU.

I'pacdukom nuHelHOI hyHKUINY SBIgeTCs npsMasi JuHus (puc. 4.2).

Kosdduimenr k naswiBaercs yeroeuin Ko3ghpuyuernmom npsamoii (o
IHMCJIEHHO PaBeH TAHICHCY YIJIa HAaKJIOHA MPSMOIi K MOJOXUTETbHOMY
Hamnpas/ieHu10 ocu OX, T.e. k = tgp).

1.Kakue pyHKUUM ABAAOTCA YETHBIMM, @ KAKUE HEYETHLIMU?
2. Kak pacnonaratotca rpadpuKmM OTHOCUTENIbHO OCEN?

3. OnpeaennTb YETHOCTb HEYETHOCTb PYHKLIMIN M NOCTPOUTL

rpadumkm

a)y=2x? 6) y=0,5x3 B) y=2*



